

Информационный отчет МБУК «Уваровский РДК» за 2022 год

За 2022 год работниками учреждений культуры велась работа о выполнению планомерных задач культурной политики в районе, поставленных в целевой программе.

Наиболее важными целями деятельности является сохранение, восстановление, развитие и приумножение традиций народной культуры как основы единой составляющей культурного пространства Уваровского района, воспитание созидательной, художественной, поэтической и изобретательной активности жителей района, возрождение у граждан чувства любви и гордости к малой родине за ее историко-культурные традиции. Обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни.

Для обеспечения конституционных гарантий и прав граждан в сфере культуры, деятельность учреждений культуры района была направлена на организацию доступа населения к информации и культурным ценностям, на сохранение и развитие культурного потенциала района.

В рамках данных направлений деятельности проведены работы по сохранению и приумножению материально-культурного наследия, развитию народного творчества, расширению многообразия культурной жизни, сохранению и пропаганде традиционной культуры района. Все учреждения культуры работали по нескольким направлениям клубной деятельности:

- патриотическое воспитание;
- профилактика асоциальных явлений;
- профилактика безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков;
- работа с детьми и молодежью;
- работа с пожилыми, престарелыми, пенсионерами;
- работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья;

Через сайт Уваровского РДК, социальные страницы Уваровского РДК в Одноклассниках, Контактах велась активная информационная работа с населением о крупных районных акциях и творческих мероприятиях, выкладываются фото и видео отчеты о проведенных праздниках.

Организация работы по патриотическому воспитанию населения.

Одним из направлений деятельности учреждений культуры района является патриотическое и гражданское воспитание граждан, пропаганда истории и воинской славы России с целью всестороннего развития личности.

Патриотическое воспитание населения в учреждениях культуры осуществляется через различные формы организации культурно-досуговой деятельности. Стало добной традицией во всех клубах сельского поселения проводить разные по содержанию и форме культурно-досуговые мероприятия.

27 января 2022 года исполняется 78 лет со дня снятия блокады Ленинграда. В этот день в России проходит Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», которая посвящена истории обороны и блокады Ленинграда в ходе Великой Отечественной войны. Все работники культуры Уваровского района приняли участие в этой акции.

Акция призвана напомнить об одной из самых героических и трагических страниц Великой Отечественной войны, о мужестве и стойкости жителей города, переживших беспрецедентную блокаду. Блокада Ленинграда длилась 872 дня. По разным подсчетам, погибло от 600 тысяч до 1,5 миллиона человек — и абсолютное большинство из них умерли от голода. Символом Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб» стал небольшой кусочек хлеба весом 125 грамм — именно такой была минимальная норма выдачи хлеба в Ленинграде в самый трудный период блокады — зимой 1941/1942 г.

16 февраля 2022 г. Тамбовская область отметила памятную дату — День Тамбовских героев, а также 80 лет со дня присвоения З. А. Космодемьянской звания Героя СССР. 80 лет назад, 16 февраля 1942 года, военной разведчице, уроженке Тамбовщины Зое Космодемьянской было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. С 2020 года по предложению Тамбовской областной Думы в память о Зое и других героях нашего края 16 февраля утверждён праздник День тамбовских героев. Имя Зои Космодемьянской стало легендой, олицетворением мужества и самоотверженности героических защитников Отечества. Во всех филиалах Уваровского районного Дома культуры прошли мероприятия, посвящённые этим памятным датам.

22 февраля в администрации Уваровского района, в преддверии праздника Дня защитника Отечества состоялся праздничный концерт для представителей мужского пола администрации района, подготовленный коллективом РДК. С 20 по 23 февраля работники филиалов Уваровского Дома культуры поздравили всех мужчин в соц. сетях музыкальными номерами.

9 мая в селе Нижний Шибряй Уваровского района состоялся районный праздник, посвященный 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Началось мероприятие с шествия Бессмертного полка. Более 400 жителей — школьники, ветераны, работники организаций, руководство района несли в руках портреты своих родных – тех, кто не вернулся с полей сражений, тех, кого не стало уже потом. Шествие началось с улицы Молодежной и завершилось у памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Торжественный митинг у памятника открыл глава Уваровского района Александр Бочаров. К поздравлениям присоединились депутат областной Думы Сергей Нелюбов, председатель Уваровского районного Совета народных депутатов Наталья Губанова, глава Нижнешибряйского сельсовета Александр Королёв. Минутой молчания почтили память погибших, тех, кто не вернулся с полей сражений, тех, кого не стало уже в мирное время. Торжественная часть завершилась возложением цветов, Гирляндами славы.

По окончанию митинга у здания ДК с. Нижний Шибряй состоялся праздничный концерт, где работники культуры Уваровского района, дети танцевали, исполняли песнями военных лет вместе с жителями и гостями праздника. Зрители дружными аплодисментами поддерживали каждого артиста. А на самой главной песне «Это День Победы» в небо были запущены шары.

Традиционно прошла лёгкоатлетическая эстафета, посвященная Победе в Великой Отечественной войне, где приняли участие спортсмены из всех школ Уваровского района. Командам самых быстрых бегунов глава Уваровского района А. Бочаров вручил дипломы и ценные подарки.

В завершение праздника была организована акция «Солдатская каша». Все присутствующие смогли отведать гречневой каши и горячего чая.

21 июня в с. Старая Ольшанка Уваровского района состоялся XII Православный молодежный фестиваль «Радуга», посвященный 350-летию со дня рождения Петра Первого. Участниками фестиваля стали воспитанники воскресных школ Уваровской Епархии (Уметский и Мучкапский районы, г. Кирсанов) и учащиеся образовательных организаций Уваровского района. Они представили выступления, посвященные эпохе Петра Великого «О, Петр Первый! Во всем ты первый!». В рамках конкурса была проведена выставка рисунков и поделок на тему фестиваля. После выступления ребята отведали вкусный час пирогами.

22 июня - одна из самых печальных дат в нашей истории, начало Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам о всех погибших, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода и лишений.

Указом Президента РФ от 8 июня 1996 года 22 июня — день начала Великой Отечественной войны объявлен Днем памяти и скорби.

22 июня в с. Нижний Шибряй Уваровского района у мемориального комплекса погибшим воинам в годы Великой Отечественной Войны состоялось торжественное мероприятие «Свеча памяти». Почтить память, возложить цветы и зажечь свечи пришли местные жители и представители администрации района.

4 октября 2022 г., в Нижнешибряйском Доме культуры Уваровского района прошёл фестиваль «Минувших лет святая память», организованный в рамках празднования 85-й годовщины Тамбовской области и 210-й годовщины Бородинского сражения. Школы Уваровского района подготовили и представили на суд зрителей литературные и музыкальные произведения. Во время фестиваля юные артисты познакомили зрителей с важными датами в истории страны и испытали чувство гордости за героическое прошлое нашего народа.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни.

Важную роль в сфере профилактики распространения и потребления наркотиков, приобщение к здоровому образу жизни играют учреждения культуры, которыми проводится значительная работа по формированию негативного отношения к вредным привычкам и различным проявлениям асоциального поведения, повышение мотивации и пропаганда здорового образа жизни, становлению и укреплению активной гражданской позиции. Работа по данному направлению проводилась в основном для детей и подростков, а также с молодежью.

Велась активная работа по пропаганде здорового образа жизни на дискотеках, игровых программах, круглых столах, семинарах, диспутах, идет просмотр тематических видео и

документальных фильмов. В филиалах МБУК «Уваровский РДК» проводились следующие мероприятия:

день здоровья «Быть здоровым – это круто, не теряйте ни минуты»;

акция «Снюс - убивает!»;

конкурс творческих работ «Твой правильный выбор»;

познавательные программы с элементами игры для подростков «Путешествие по стране Здоровье»;

диспуты «Что такое «Снюс»;»;

беседы: «Мир против наркотиков», «Курильщик – сам себе могильщик», «Влияние жидкого табака наркотиков, и алкоголя на отношения в семье».

Оформлены стенды «Нет- наркотикам!», «Молодые в группе риска» и др.

Эстетическое воспитание

Значение искусства для духовного развития человека, в том числе для нравственного воспитания, бесспорно и общеизвестно. Главной цель эстетического воспитания является формирование целостной и творчески развитой личности молодого человека. Ведя активную работу по данному направлению, учреждения культуры района стремятся приобщить детей к лучшим образцам искусства, удовлетворить их важные потребности в эмоционально-эстетическом освоении окружающего мира. По данному направлению в воспитании вели все клубные учреждения Уваровского района, а именно Нижнешибиряйский, Лебяжьевский, Чуево-Подгорненский, Чуево-Алабушский, Верхнечуевский, Моисеевский, Лучевский, Вольновершинский, Павлодарский, Моисеево-Алабушский, Репновский, Ульяновский, Ивановский, Ольшанский, Лебяжьевский, Березовский, Вольно-Вершинский филиалы РДК.

13 мая в с. Старая Ольшанка Уваровского района, в бывшей усадьба Воейковых-Поленовых, в одном из живописных мест Тамбовщины, прошёл «Праздник русского романса», из цикла мероприятий «Времена года в Старой Ольшанке», посвященный памяти легендарного основателя Музея-заповедника С.В. Рахманинова «Ивановка» Александра Ивановича Ермакова и главной хранительницы наследия Поленовых Наталии Николаевны Грамолиной. Праздник собрал любителей и ценителей музыки не только Уваровского района и Уварово, но и Тамбовщины и соседних областей.

Почетными гостями Старой Ольшанки стала Наталья Федоровна Поленова - правнучка великого русского художника Василия Дмитриевича Поленова, директор Государственного мемориального историко-художественного и природного музея-заповедника В.Д. Поленова и её супруг, известный поэт Юрий Михайлович Кублановский.

Начался праздник с концерта камерной музыки, произведениями исполнили Светлана Стадникова, лауреат международных конкурсов, преподаватель Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова и Ольга Надольская, лауреат международных конкурсов, доцент кафедры камерного ансамбля и концертмейстерской подготовки Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова. Музыканты подарили зрителям живое исполнение произведений русской классики. Не менее ярким стало выступление вокального ансамбля «Вдохновение» Покровского храма села Вольная Вершина. Зрители аплодисментами благодарили артистов за заряд бодрости, духовное удовлетворение и окрыляющую энергию, которую дарит их творчество.

Все желающие смогли совершить экскурсию по усадьбе, узнать её историю, прогуляться по красивым местам с посещением интерактивной зоны «Мир усадьбы Воейковых», где каждый смог на время перевоплотиться в жителей усадьбы.

Для детей была организованна детская анимационная площадка, где их развлекали играми и забавами веселые клоуны. А в уютной беседке гости могли поучаствовать в чайной церемонии «Бабушкин сад». В торговых рядах свои таланты демонстрировали местные умельцы.

Украшением праздника русского романса стала концертная программа вокальной музыки, которая создала поистине волшебную атмосферу вечера. В исполнении заслуженного артиста Российской федерации Вадима Заплечного, Юлии Никаноровой (меццо-сопрано), Александра Уткина (бас-баритон), Анны Кузьмишевой (народное пение) прозвучали романсы. С художественным словом выступила профессор МГУ им. М. Ломоносова Людмила Алексеевна Жумаева. Зрители с восторгом и овациями сопровождали выступления артистов.

Завершился праздник эстрадной программой в исполнении Виталия Петрова, Андрея Лавринова и Всеволода Щербакова. Под занавес мероприятия в небо был запущен праздничный фейерверк.

Экологическое воспитание

Неотъемлемой составляющей правового воспитания является экологическое воспитание. Отношение к природе и к окружающей среде – это моральная сторона жизни общества. Эта сторона характеризует уровень нашей нравственности. Мероприятия, которые были проведены учреждениями культуры, положительно влияют на уровень поднятия ценностей, где первое место по праву занимает любовь к природе и ко всему живому на земле.

Организованы субботники по очистке территорий от мусора на территории клубов, клумбы на территории памятников погибшим в годы ВОВ засажены цветами.

В целях экологического просвещения были подготовлены и проведены: «Животные, занесенные в красную книгу» - познавательно-развивающие программа (Чуево-Алабушский ф-л);

«Береги красоту земли» - экологический урок (Павлодарский ф-л);

«В гостях у природы-матушки» - игры и конкурсы Березовский ф-л,

«Эти забавные животные» - интеллектуальная игра (Н-Шибрайский ф-л),

«Путешествие в лес, полный чудес» - познавательно-развлекательная викторины о правилах поведения в лесу (Вольновершинский ф-л)

«Дивный мир природы» - литературный вечер (Верхнешибрайский ф-л), «Пеелетные птицы» - викторина (Ивановский ф-л),

«Мы хотим, чтобы птицы пели» - День птиц (Репновский ф-л),

«Под зелёным парусом в будущее» - экологическая игра (Лучевский ф-л)

Организация работы с детьми

В 2022 году работа с детьми, подростками и молодежью была направлена на организацию активного и здорового отдыха во внеурочное время и во время каникул; воспитание творческой активности; воспитание бережного отношения к природе и окружающей среде; на предупреждение преступности и правонарушений среди подростков и молодежи, патриотическое воспитание.

Детские новогодние утренники служат для детей добром сказкой, волшебством, в которой может окунуться каждый присутствующий ребенок. Дети с большим удовольствием вовлекаются во всех конкурсы, игры и соревнования. Форма и содержание проводимых мероприятий для детей самые разнообразные: «Зимние забавы», «Новогодние проказы», «Зимушка-зима», «Молодецкие забавы», «Рождественские колядки».

Ко Дню защитников Отечества проведены конкурсные программы «Эти забавные мальчишки», «Мой папа самый сильный». Ко Дню матери были подготовлены праздничные концерты «Мама, первое слово», «О, женщина – тебя прекрасней нет!» «Примите наши поздравления», «А ну-ка, бабушки».

Во время летних каникул для детей представляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, викторины, познавательные часы. Все мероприятия были организованы совместно со школами, библиотеками.

В течение года для детей и с их участием проводились различные программы: игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные; организовывались викторины, просмотры мультильмов, видеофильмов, а также присутствовали дискотечные программы: «Поле чудес», «День именинника», «Жизнь без улыбки ошибки!», «Прыг-скок», «В гостях у Королевы Здоровья», «В гостях у сказки», Здравствуй остров дружбы и добра», «Сказочная страна», «Нептун и его друзья», «Путешествие в сказку», «Ягодное ассорти», «Мир добра».

Проводились мероприятия, направленные на поведения детей и подростков в общественных местах и на дороге: урок-игра «У дорожных правил нет каникул», игра-ситуация «Будь в безопасности», викторина «Мой волшебный светофор». Ко дню здоровья были проведены веселые старты «Вместе мы сила».

1 июня, в первый день лета, мы отмечаем замечательный праздник — международный день защиты детей. В этот день село Старая Ольшанка, бывшая усадьба Воейковых, радушно встречала юных гостей из близлежащих сёл района.

Работники культуры Уваровского района подготовили и провели с ребятами интересную анимационную программу. Дети получили массу положительных эмоций.

10 июня в селе Старая Ольшанка Уваровского района, в усадьбе Воейковых, в преддверии праздника — День России, состоялось мероприятие «Связь времен — связь поколений». Гости праздника, а это в основном дети, узнали о великих людях своей малой родины — герое Отечественной войны 1812 г. А.В. Воейкове, ознакомились с историей праздника, посетили экскурсию по усадьбе, побывали в храме Воскресения Христа Спасителя, приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте, познакомились с выставкой книг «Героями славится Россия»,

поучаствовали в мастер-классе по шахматам и отведали вкусного травяного чая. В завершении мероприятия в небо были выпущены шары. Праздник получился познавательным и увлекательным. Ребята получили массу положительных эмоций.

Организация работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья

Говоря о мотивации культурно-досуговой деятельности, нельзя забывать и о группе людей с ограниченными возможностями – зрителях, присутствующих на концертах, выставках, встречах. В рамках реализации комплексного плана мероприятий по работе с детьми-инвалидами и семьями, имеющими детей-инвалидов учреждениями культуры Уваровского района проведена следующую работу: «Милосердие от сердца» - благотворительная акция во всех клубных учреждениях района. Методистами МБУК «Уваровский районный дом культуры» разработаны методические рекомендации для работы с детьми-инвалидами по духовно-нравственному воспитанию «Открытые сердца».

Работа с молодежью

В такое сложное время, когда в обществе кардинально меняются жизненные ценности, принципы и приоритеты, причем далеко не всегда в лучшую сторону. В связи с этим большое значение придается именно работе с подростками молодежью. Учреждения культуры района стараются делать се, что в их силах, чтобы сегодняшняя молодежь стала «Будущем нашей малой родины», в хорошем смысле этого высказывания. Для молодежи, с их активным участием, организуются КВН, КВЕСТы, конкурсно-игровые и развлекательные программы, дискотеки. Особой популярностью среди молодежи пользуются вечера отдыха с конкурсно-развлекательными программами: «Даешь, молодежь!», «Вечно молодой», «Гуляй пока молодой», «Чтобы тело и душа были молоды», «До рассвета далеко», «Поверь в себя, поверь в мечту», «Мы молодые».

Стараясь привить патриотические чувства у молодежи, организовывалось множество мероприятий, которые были посвящены родному краю. В учреждениях культуры успешно действуют клубные формирования для подростков и молодежи. Активно работают клубы любителей спорта в Чуево-Подгорненском, Вольно-Вершинском, Павлодарский и Ивановском филиалах.

Организация работы с семьей

Неотъемлемой частью работы является досуг семьи – это вид развивающей деятельности, представляющий возможности для активного отдыха, потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива от мала до велика, при учете индивидуальных интересов и потребностей.

Из-за возрастной градации и различия интересов форма работы учреждений культуры с семьей также разнообразны. Ставшие традиционными семейные праздники, индивидуальные формы обогащаются новым содержанием, опираются на интересы семьи.

8 июля в селе Старая Ольшанка Уваровского района прошел фестиваль традиционных семейных ценностей «Всё начинается с любви», входящий в цикл праздников «Времена года в Старой Ольшанке».

Усадьба Воейковых, погруженная в зеленую листву деревьев и благоухающий ароматом летних цветов, радушно распахнула свои объятья участникам мероприятия и многочисленным гостям праздника.

Началом праздника стало красочное «Дефиле Невест». На большой летней сцене в прекрасном танце кружились самые прекрасные невесты Уваровского района. Глава Уваровского района А. Бочаров и председатель районного совета народных депутатов Н. Губанова поздравили всех присутствующих с Днем любви, семьи и верности. Семья – это самое главное, что есть у каждого из нас. Она держится на взаимопонимании, доверии, заботе друг о друге. В этот день чествовали семейные пары, отмечающие юбилейные даты супружеской жизни: 25, 35, 50 и 60 лет — это серебряная, коралловая, золотая и бриллиантовая свадьбы, а также молодых родителей, в жизни которых произошло удивительное событие — появился на свет ребенок.

Торговые и ремесленные ряды расположились на берегу пруда. Здесь на мастер-классе каждый желающий мог сделать брошку ромашку — символ любви и верности. Девицы-красавицы угощали ароматным чаем из трав и ягод, растущих в усадьбе, — чабреца, мелиссы, смородины. Ребята радостно делали аквагрим, прыгали на батуте и принимали участие в квест-игре «В поисках ромашки». Участники лектория познакомились с историями любви Львовых, Воейковых, Поленовых.

Для гостей праздника с концертной программой выступили артисты Балашовского драматического театра с шоу «Пой, русская душа!». Своим зажигательными выступлением порадовали всех присутствующих группа Sinitsyn&Band. И кульминацией праздника стало яркое огненное файер-шоу.

Работа с пожилыми, престарелыми, пенсионерами.

Давно известно, что нравственное состояние общества оценивается по его отношению к детям, старикам и женщинам. Значительное место в работе учреждений культуры района отводится категории людей преклонного возраста.

Активно действуют Клубы ветеранов, по плану работы которых проводятся множество разнообразных интересных и полезных клубных мероприятий: совместное празднование дней рождения и юбилеев, вечера встреч, посиделки. Здесь общаются, поют песни и задорные частушки, пускаются в пляс, также для них выступают самодеятельные артисты сельских клубов. Все забывают про свой возраст, получая заряд бодрости, здоровой энергии и положительных эмоций.

1 октября – Международный день пожилых людей. Видимо не случайно, что он проводится в октябре. Именно осень символична возрасту пожилого человека. В этом году работники культуры поздравили всех людей пожилого возраста путем видео концерта, подарив им свои музыкальные поздравления.

Возрождение традиционной народной культуры

Одним из главных направлений деятельности учреждений культуры является сохранение и распространение национальных традиций и обычаев. В методическом отделе РДК ведется большая работа по накоплению, обобщению, внедрению методических, сценарных материалов по народным праздникам, обрядам, обычаям и подготовке к использованию ранее неиспользуемых этнокультурных технологий.

На клубных сценах района ежегодно проводятся праздники народно-православного календаря. Многие мероприятия стали традиционными. На рождественские праздники во многих учреждениях культуры организовываются массовые катания с горы, святочные гадания.

Большой популярностью среди жителей района пользуется празднование Масленицы.

6 марта в селе Старая Ольшанка Уваровского район в усадьбе героя войны 1812 года Алексея Воейкова состоялся ежегодный фольклорный праздник «Масленичная карусель» из цикла мероприятий «Времена года в Старой Ольшанке». В Уваровском районе провожали зиму. Праздник начался с театрализованного представления Уваровского районного Дома культуры, которое порадовало гостей и жителей района ярким и запоминающимся выступлением работников культуры.

Сельсоветы Уваровского района обустроили своё «подворье» в стиле деревенской избы, и постарались удивить всех гостей разнообразной выпечкой, а также подготовили настоящие театральные представления, поведав о традициях каждого дня Масленичной недели на Руси.

Любой желающий мог смастерить сам красавицу «куклу-веснянку», приняв участие в мастер-класс по изготовлению кукол-оберегов.

На празднике «Масленичная карусель» для детей были организованы развлечения: катание с горки и старинные забавы. Ребята постарше попробовали свои силы в «Веселых стартах», прыгали в мешках, соревновались на одной лыже, носили снег в ведрах на коромысле и, конечно же, перетягивали канат. Положительные эмоции и хорошее настроение царило на детских площадке.

Кульминацией большого торжества стало традиционное сожжение чучела Масленицы с пожеланиями, чтобы в огне сгорели все беды и болезни. Это символизировало проводы зимы и наступление весны. Сожжение чучела сопровождалось хороводами и песнями.

27 мая 2022 г. в Нижнешибирском сельском Доме культуры состоялся фольклорный праздник «Деревенские посиделки». В этом вечер собралось много людей, чтобы окунуться в атмосферу старины и провести время в теплой семейной обстановке. Работники культуры Уваровского района порадовали всех гостей праздника и напомнили, какие замечательные, весёлые, зажигательные, лирические и душевые у нашего народа фольклорные традиции. Зрители с удовольствием слушали русские народные песни, смотрели зажигательные танцы и театрализованные представления в исполнении работников Уваровского районного Дома культуры, самодеятельных творческих коллективов, работников библиотеки.

Зал принимал выступающих очень тепло, люди подпевали и аплодировали. Праздник удался на славу.

14 октября 2022г. в Вольно-Вершинском Доме культуры состоялся праздничный концерт посвящённый 5 Покровскому фестивалю!

На сцене выступали работники культуры и творческие коллективы Уваровского района, гости фестиваля из г. Тамбова -Ансамбль народной песни «Весёлый сувенир» и Люсьен Дейсар.

После праздничной программы, всех присутствующих ожидала выставка-ярмарка. Народные умельцы села, угостили жителей и гостей фестиваля чаем из самовара, русским квасом, пирогами, блинами и множеством вкуснейших блюд. Огромное количество красивых декораций погружали в тёплую и уютную атмосферу вечера.

В заключении фестиваля для зрителей было представлено захватывающее фаер-шоу.

Участие и победа в конкурсе президентских грантов (Президентский Фонд культурных инициатив).

В 2022 году проект «Времена года в Старой Ольшанке: в поисках вдохновения» победил в конкурсе президентских грантов по тематическому направлению «Место силы». Размер гранта — 2,1 миллиона рублей, софинансирование из бюджета Уваровского района составит более 400 тысяч рублей.

Фестиваль русской усадебной культуры «Времена года в Старой Ольшанке: в поисках вдохновения» направлен на возрождение интереса к региональной истории и русской усадьбе как явлению самобытному и многогранному, в котором сфокусировались народная культура, русское народное творчество, а также все виды русской классической культуры. Основная творческая концепция фестиваля - не только в том, чтобы познакомить зрителя с историческим контекстом, воссоздав соответствующие традиции, но и в том, чтобы создать все условия для погружения целевой аудитории в созидание, используя при этом историко-культурное наследие уникальной территории. Усадьба «Старая Ольшанка» - родовое имение великого русского художника В.Д. Поленова.

Основная концептуальная идея фестиваля реализуется посредством четырех последовательных блоков-сезонных праздников годового цикла со своей тематикой, предоставляя зрителю широкий набор возможностей для проявления творческой активности, вдохновения. Фестиваль возрождает народные традиции празднования широкой масленицы (зима) - «Масленичная карусель в Старой Ольшанке», усадебные традиции русского романса (весна) - «Праздник русского романса», православные семейные традиции (лето) - «Все начинается с любви», традиции русского хлебосольного гостеприимства (осень) - «Осенние дары русской усадьбы». Весенний праздник русского романса нацелен также на воспитание у целевой аудитории чувства патриотизма, поскольку посвящается 245-летию со дня рождения хозяина усадьбы, генерал-майора Отечественной войны 1812 А.В. Воейкова и 210-летию Отечественной Войны 1812 года.

Проект знакомит целевую аудиторию с народными традициями, русской классической культурой, русской историей не в сложном формате, а в интерактивной форме. Сценарный план каждого тематического блока транслирует определенный набор традиций русской культуры в привязке к тематическим творческим составляющим. Неотъемлемой составляющей каждого блока являются: экскурсионная программа по территории и объектам усадьбы, сезонные синестезийные художественные выставки и фотозоны, фотоконкурсы, анимационные зоны, гастрономические зоны, сценическая концертная площадка. Все культурные площадки фестиваля исторически обоснованы и воспроизводят знаковые традиции русской усадьбы и народной культуры.

Программа фестиваля выстраивается исходя из предложения зрителю максимально возможного набора творческих составляющих. По формату это: литературно-музыкальные композиции, художественные выставки, пленэры, ремесленные и гастрономические мастер-классы, экскурсии, концерты. Программа фестиваля выстроена таким образом, чтобы помочь зрителю «не потеряться» в творческом пространстве мероприятия, даёт возможность погружения в культурный контекст эпохи 19 века в той степени интерактивности, когда гости начинают ощущать состояние проживания события.

Уникальность проекта состоит в том, что основная идея фестиваля транслируется не в масштабах одного отдельно взятого мероприятия, а посредством реализации четырех последовательных тематических блоков-сезонных праздников годового цикла.

Развитие платных услуг

Клубные учреждения района оказывают платные услуги: это дискотеки, платные мероприятия по заявкам предприятий и организаций, юбилеи, новогодние утренники для детей, концерты, тематические программы, аренда помещений.

В 2022 году было проведено 64 платных мероприятий, которые посетили 1180 человек.

Изучение состояния работы клубных учреждений района.

Работники МБУК «Уваровский РДК» организуют свою работу в тесном контакте с населением, постоянно изучая его запросы и интересы, находясь в прямой зависимости от социально-культурного развития сел района, перемен в современной жизни.

С этой целью проводилось анкетирование и опрос населения: «Что хочет молодежь», «Клуб и ваше свободное время», «Культурные интересы населения», «Что интересно детям», «Клуб будущего, каким ему быть?». Так же при РДК имеется «Книга отзывов и предложений», в которую записываются отзывы о проведенных мероприятиях, дополнения и предложения.

Работа с кадрами районного звена.

Коллектив базового МБУК «Уваровский РДК» насчитывает 6 специалиста, из которых 3 чел. - имеет высшее специальное образование, 3 чел.- среднее специальное, 6 - владеют навыками работы на компьютере, активно пользуются Интернетом.

Организационно-методическое обеспечение деятельности культурно досуговых учреждений района осуществляет методический кабинет, целью которого является организация информационно – методических и творческих обеспечения деятельности филиалов по сохранению и развитию традиционной народной культуры, любительского искусства и социокультурной деятельности.

В 2022 году продолжилась работа по обучению кадров, которая строилась системно в соответствии с разработанными учебными планами, что позволило значительно улучшить качество проводимых сельскими учреждениями культуры мероприятий.

Материально-техническая база

Укрепление материально-технической базы отрасли остается одним из важных направлений деятельности учреждений культуры.

В 2022 году были приобретены сценические костюмы: 8 русских - народных костюмов с кокошниками для Лебяжьевского филиала МБУК «Уваровский РДК» и 7 народных костюмов с кокошниками для Моисеево-Алабушского филиала МБУК «Уваровский РДК».

Для Павлодарского филиала МБУК «Уваровский РДК» в 2022 году была приобретена акустическая система и усилитель мощности.

В рамках реализации национального проекта «Культура» и за счет средств федерального и муниципального бюджета произведен капитальный ремонт здания Моисеево-Алабушского филиала МБУК «Уваровский РДК».

В Ивановском филиале МБУК «Уваровский РДК» специалистами кампании Yamaha Music была установлена система коррекции акустики. Значимость акустического сопровождения концертных программ крайне велика, с учётом архитектуры концертного зала теперь стало возможным подобрать индивидуальную акустическую систему для каждого вида музыкального жанра. Аналогичные части системы Yamaha установлены в оперных театрах La Scala в Милане и в Варшаве. Концертный зал в Ивановском ДК отвечает всем современным стандартам акустического звучания и сможет принимать на своей сцене крупные симфонические коллективы. Высокотехнологичный проект коррекции акустики был реализован при финансовой поддержке средств бюджета Уваровского района.

Директор МБУК «Уваровский РДК»

И.Н. Сторожева